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Data: 4 de agosto de 2014.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 26/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 28/2014 e 29/2014 
e o Requerimento n.º 11/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Cleber Cassel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
3. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Sandro Goltz disse que, na semana anterior, acompanhou o senhor Prefeito à 

Linha Teutônia, onde estava sendo finalizada colocação de aterro e pedregulhos na ponte 
de acesso à propriedade Cavalheiro e que estava prevista, até o final do ano, a conclusão de 
vinte  quadras  de  pavimentação;  disse  que,  naquela  semana,  paleontólogos  da  UFSM 
encontraram fósseis  de  230  mil  anos  na  propriedade  do  senhor  Osmar  Niemeyer,  nas 
imediações  da  Olaria  Goltz,  que  o  material  que  estava  sendo  removido,  embora  em 
decomposição, e que fotografia mostrava um dente enorme em comparação com o crânio, o 
que indicava a existência de fósseis nas imediações.

5. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de realização de melhorias em acessos a 
propriedades de Linha Branca, já que se aproxima o período de plantio de fumo.

6. O Vereador  Alexandre  Neu disse  que  solicitou  ao  Secretário  de  Obras  a  realização  de 
melhorias no acesso à Cascata Raddatz que sai em Linha Nova e melhorias na estrada de 
Canto Paraná, imediações da propriedade Schuch.

7. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
8. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que solicitou ao Prefeito instalação de luminária no 

ponto de ônibus defronte à propriedade Markendof, em Linha Boêmia, e recuperação e 
colocação de material na propriedade Steuernagel, imediações da divisa com Ibarama, onde 
foram instalados tubos,  pois o transporte  de leite  não podia ser realizado;  disse que os 
jornais vinham tratando de aumento de impostos e de tarifa de energia e da necessidade de 
aumento  de  combustíveis,  além do fato  da  economia  não crescer  e  o  governo não ter 
conseguido poupar o suficiente para pagar os juros da dívida cujo montante era de dois 
bilhões  de  reais;  disse  que  a  cobrança  de  impostos  não estava  tendo  contrapartida  em 
termos de crescimento, que este devia ser embasado na produção e que em 2015 o país 
enfrentaria dificuldades.

O senhor Presidente disse que, no sábado, participou da Assembleia Sinodal da Comunidade 
Evangélica  de  Confissão  Luterana  que  contou  com  a  participação  de  quase  duzentos 



ATA N.o 27/2014
DA 64.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 2 de 2

delegados de 64 municípios e do seu Presidente, o Pastor Nestor Paulo Friedrich, e da posse 
da diretoria do Grupo de Trabalhadoras Rurais Sempre Reunidas.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Requerimento n.º 11/2014: o Vereador Cleber Cassel disse que a matéria 
visava  dar  andamento  imediato  à  tramitação  de  sua  proposição-objeto  que  tratava  de 
substituição de professor que pediu exoneração e disse as aulas já haviam reiniciado. Votação: 
aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 28/2014 e 29/2014: o 
Vereador Aliceu Klein disse que a Câmara Municipal devia convidar a diretoria da Associação 
Beneficente  Amor  Perfeito  para  explanar  sobre  as  crianças  lá  recebidas  e  sua  origem  e 
esclarecer  que  recursos  vinham  de  outros  municípios  para  apoiar  suas  atividades,  o  que 
levaria a esclarecimentos sobre a proposição de concessão de uso de imóvel à entidade; o 
Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  a  proposição  de  concessão  de  uso  de  imóvel  à 
Associação Beneficente Amor Perfeito poderia ser bem avaliada, pois não estava em regime 
de urgência, e era necessário saber como eram prestados os serviços oriundos da aprovação de 
proposições pelos Vereadores; disse que a proposição de contratação de professor dizia que tal 
contratação seria por seis meses, o que mostrava que comentário seu sobre projeto semelhante 
já aprovado foi levado em conta.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Cleber Cassel disse que a Volksfest e o Festival de Inverno de Vale Vêneto eram 
tratados de modo diferente por emissora de televisão, já que o segundo evento, ao contrário do 
primeiro,  teve  bastante  destaque;  questionou  se  cabia  à  Prefeitura  ou  aos  meios  de 
comunicação investir na divulgação dos eventos do município e disse que lugares turísticos de 
Agudo poderiam ser divulgados pela televisão, exigência que devia ser feita às emissoras, já 
que isso alavancaria o turismo e o comércio do município.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Cleber 
Cassel,e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 4 de agosto de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


